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Referat fra Rådsmødet (ECOFIN) den 5. marts 2013 
 

Dagsordenspunkt 1: Reviderede regler om kapitalkrav (CRR/CRD-IV)   

På rådsmødet præsenterede det irske formandskab aftalen, som blev indgået med 

Europa-Parlamentet i trialogforhandlingerne den 27. februar 2013, om reviderede 

regler om kapitalkrav, herunder de udestående spørgsmål om bl.a. aflønning, land-for-

land-afrapportering, krav til SIFI’er, kønskvoter og EBA’s beføjelser. Formandskabet 

konkluderede, at der var bred politisk opbakning til aftalen med Parlamentet, og at 

man ville afslutte arbejdet med detaljer i forslaget på teknisk niveau.  

 

Dagsordenspunkt 5: Bekæmpelse af momssvig 

Rådet drøftede forslagene om bekæmpelse af momssvig. Der var ikke tilstrækkelig 

opbakning til at vedtage formandskabets forslag til rådskonklusioner. Formandskabet 

sigter mod, at Rådet vedtager forslagene inden udgangen af juni 2013.  

 

Dagsordenspunkt 6: Forslag til forordninger vedr. styrket eurosamarbejde 

(”two-pack”) 

Rådet tilkendegav sin støtte til det kompromis om two-pack’en, som formandskabet 

indgik med Europa-Parlamentet den 20. februar 2013. Forordningerne blev godkendt 

af Europa-Parlamentet på plenarforsamlingen den 12. marts 2013.  

 

Dagsordenspunkt 7: Europæisk semester: Tema om kvaliteten af offentlige 

udgifter 

Rådet vedtog konklusioner på grundlag af Kommissionens rapport om kvaliteten af 

offentlige udgifter. 

 

Dagsordenspunkt 8: Spørgsmål vedr. styrkelse af den økonomiske og 

monetære union (ØMU’en) 

Rådet drøftede mulige videre skridt til styrkelse af ØMU’en. Drøftelsen fulgte op på 

mødet i Det Europæisk Råd d. 13-14. december 2012, hvor man konkluderede, at 

man udover implementeringen af de reformer af det økonomiske samarbejde, der er 

vedtaget, samt arbejdet med en bankunion, vil se nærmere på fire tiltag: 1) 

forhåndskoordinering af reformer, 2) reformkontrakter, 3) solidaritetsmekanismer og 4) 

ØMU’ens sociale dimension. Danmark understregede sin støtte til fokus på 

implementering af allerede besluttede reformer og bankunionen, og sin støtte til en 

åben og inklusiv proces for ikke-eurolande, samt at Danmark på den baggrund vil 

overveje sag for sag, om det er i dansk interesse at deltage. Danmark fremhævede 

også, at nye initiativer skal tilføre reel merværdi og ikke overlappe med eksisterende 

procedurer, ligesom det er vigtigt at fastholde det nationale ejerskab og landenes 

frihed til selv at vælge de økonomisk-politiske instrumenter til at nå de anbefalede mål. 

Ex-ante koordinationen af reformer bør fremme og ikke forsinke reformer og fokusere 

på større reformer med betydning for vækst, beskæftigelse og finanspolitisk 

holdbarhed. Reformkontrakterne bør forankres i de landespecifikke anbefalinger og 

processen for makroøkonomiske ubalancer. Solidaritetsmekanismen bør sikre sunde 
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incitamenter til reformer. Formandskabet noterede sig indlæggene og vil sende et brev 

om ECOFIN’s drøftelse til Formanden for Det Europæiske Råd. 

 

Dagsordenspunkt 9: Opfølgning på G20-finansministrenes og 

centralbankchefernes møde den 14.-16. februar 2013 

Formandskabet afrapporterede fra mødet i G20.  Kommissionen bemærkede, at kun 

USA og Brasilien havde opfordret til yderligere finanspolitisk stimulering, og at IMF 

havde betegnet finanspolitikken i EU-landene som passende. 
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